



数九寒冬,我省冰雪运动推广普及进一步向基层延伸拓展,首届冰雪运动会激发的冰雪运动热情进一步点燃——

燕赵大地冰雪热

□记者 陈华

数九寒冬,一场大范围降雪,为燕赵大地平添了许多冬的韵味。随着我省冰雪运动推广普及进一步向基层延伸拓展,首届冰雪运动会激发的参与冰雪运动热情,被进一步点燃,冬奥梦想不断升腾——在冰面上、在雪地里,孩子们从一串串跟头中爬起来,插上奥林匹克的翅膀,滑向远方;在学校室内滑雪模拟器上,学生们饶有兴趣地练习;在企业、在机关,干部职工工作之余积极体验陆地冰壶、滑轮等项目;在社区,冬奥知识竞赛男女老少齐参与……

冰雪运动进校园进一步深入,冰雪冬令营热起来

身着鲜艳的滑雪服,套上雪板,身体稍向前倾,双手紧握雪杖,膝盖微微弯曲……1月7日,在保定七山滑雪场,来自北京的4岁男孩赵羽宁俨然一位滑雪小达人,在教练的带领下,从雪道上稳稳滑下。

“太好玩了。”“我喜欢滑雪。”……从雪道下来,小家伙难掩兴奋,一下子扑到妈妈怀里,萌萌的小脸上写满激动。

小羽宁是保定七山滑雪场举办的众欣冬令营的学员,是其中最小的一个。

“我们的冬令营从1月初就开始了,分为基础班、提高班、精英班和亲子班,内容包括滑雪基本姿势规范、安全摔倒与站起、滑雪安全知识讲解、滑行技巧等,羽宁报的是基础班。”保定七山滑雪场校长温学欣介绍,由于目前没放寒假,冬令营学员还不是很多,但1月中下旬的冬令营已经招了不少青少年学员。

青少年是冰雪运动的生力军。推广普及冰雪运动,青少年是重点人群。临近寒假,随着青少年学习冰雪运动技能意愿的高涨,各式各样的冰雪冬令营逐渐热了起来。据了解,崇礼各大滑雪场都将有多期滑雪冬令营举办,目前正在火热报名。在邯郸永年青青冰雪乐园,五天四夜的冰雪研学活动也让一些孩子有了学习滑雪的机会。

与此同时,各地冰雪运动进校园深入推进。河北体育学院举办“冰雪进校园”冬令营,来自石家庄多所中小学校的60多名学生及其家长,在该院冰雪运动系学生的指导下感受冰雪运动乐趣。张家口市大力倡导“课堂教学+户外实践”的青少年冰雪运动普及模式,采用财政补贴与家庭出资相结合的方式,连续三



近日,人们在涞源县库伦天鹅湖体验冰上龙舟的快乐和激情。

记者 贾恒摄

年成功组织“万名中小学生冰雪体验活动”。

有趣的赛事活动,成为各地吸引青少年参与冰雪运动的有效方式。

“又是江湖玉脂凝,健儿竞技踏冰行。凤凰展翅双飞舞,赢得如潮喝彩声。”1月6日,在宽城满族自治县童年滑冰场,该县中小学生冰上趣味运动会在欢笑中举行。冰车大战、冰上自行车、冰上保龄球、双人夹球等项目,让孩子们过足了滑冰瘾,即便弄不好滑一跤,开心的笑声也会顺着冰面传出好远……

承德市体育局相关负责人介绍,此次运动会吸引了296名运动员参加,2000多名群众到场观看。

1月3日,衡水中学实验学校举办了首届冰雪运动会,陆地冰壶、滑轮比赛,让学生在紧张的学习之余体验了冰雪运动之乐;1月5日,定州市特殊教育中心的学生们参加了第四届“冰雪河北 快乐你我”定州市残疾人冰雪运动季活动,残疾孩子也参与到残疾人冰雪运动中。

冰雪运动进一步走近基层群众,冰雪游乐活动多起来

1月5日,石家庄植物园第二届“林海雪园”冰雪节拉开帷幕。现场,雪地拔河、雪地龙舟、拉雪圈比赛等,极大调动

了群众的参与热情。在雪圈和滑行道上,人们争先恐后地“撒欢儿”,留下一串串清脆的笑声。

“太刺激了,太开心了。”就读于河北经贸大学的尼泊尔留学生沙宝体验了冰上碰碰车项目后开心地说。

此外,现场美轮美奂的冰雕也让他欣喜无比,多彩的灯光和晶莹的冰雕相互辉映,“简直太迷人了”。

助力“到2022年全省参与冰雪运动群众达到3000万人”目标实现,冰雪嘉年华、冰雪节等群众喜闻乐见的冰雪活动正在我省各地“开花”。在秦皇岛,“悦动港城——秦皇岛之冬 欢乐冰雪季”第四届冰雪嘉年华正在进行中,市奥体中心气膜馆、老君顶滑雪场、北戴河集发梦想王国、山海关大石河滑雪场等30处真冰真雪体验场地,市重点业余体校以及茂业、万达、世纪港湾四处室内冰雪训练场地开展了丰富多彩的大众冰雪体验活动。在邢台,去年底启动、历时三个多月的迎新春·邢台县中太行冰雪运动旅游季也在火热进行中。

加快冰雪运动发展,需要全社会积极参与。在各种冰雪游乐体验活动日趋火爆的同时,各地因势利导,纷纷加大冰雪运动进机关、进企业、进社区工作力度。

近日,在富士康廊坊科技工业园区的旱冰场上,不时传来欢声笑语,这是

该企业轮滑社团成员在切磋技艺。前不久,廊坊冰雪运动推广工程启动仪式暨富士康廊坊科技工业园冰雪运动推广周活动在此举办,陆地冰壶、滑轮、轮滑、VR滑雪模拟器等推广体验活动,吸引了不少职工,在他们心中播下了冰雪运动的种子。

“市体育局还帮我们培养了40名冰雪社会体育指导员,我们计划在四五月份让这些冰雪社会体育指导员对员工进行陆地冰壶培训,培训后举办陆地冰壶比赛。”富士康廊坊科技工业园区员工服务中心副部长张金蛟说。

在廊坊市广阳区解放道街道办事处管辖的14个社区里,不时能看到电子显示屏播放冬奥和冰雪运动知识。“我们利用社区里的轮滑俱乐部等开展轮滑、陆地冰壶培训,利用宣传栏以及电子显示屏等进行冬奥和冰雪运动知识宣传,让冬奥和冰雪运动知识浸润更多社区居民。”解放道街道办事处干部郑全红介绍。

在石家庄市新华区,区文体和旅游局为区文体中心及多个社区、中小学校配备了VR滑雪模拟器、陆地冰壶道等,区文体中心的VR滑雪模拟器不时有居民前来体验,广源路社区的陆地冰壶道旁也经常人头攒动。“居民的热情非常高,经常是到该下班的点儿了,还有人在恋恋不舍地体验。”广源路社区党总支书记李来兴高兴地说。

省政协十二届三次会议期间 省政协港澳委员和海外侨胞 代表捐款73万元人民币

本报讯(记者高原雪)省政协十二届三次会议期间,河北省海外同胞慈善基金会共收到32名省政协港澳委员和30名海外侨胞代表捐款人民币73万元,创历年捐款新高。

据了解,河北省海外同胞慈善基金会是省政协港澳委员于1992年发起,港澳同胞、台湾同胞、海外侨胞自愿捐资,由省政协港澳侨和外事委员会指导成立的非公募基金会,是省

政协港澳委员和海外侨胞代表支持河北慈善事业、助力脱贫攻坚的重要平台。基金会成立以来,已先后为河北省慈善事业累计投入资金人民币3200多万元,奖励河北贫困地区优秀教师9978名,颁发助学金人民币675.45万元,以集体名义捐资建校40所,并捐建了一批道路交通等公益性基础设施和养老互助院,得到社会广泛好评。

省政协港澳委员、海外侨胞 代表视察团到雄安新区视察

本报讯(记者吴安宁)1月10日至11日,省政协副主席曹素华率省政协港澳委员、海外侨胞代表视察团一行到雄安新区视察。视察团一行先后来到雄安市民服务中心、雄安新区容东片区建设现场,了解雄安新区整体规划及建设情况。

视察团在雄安期间还举行了相关工作会议,传达学习了党的十九届四中全会、中央政协工作会议精神。曹素华表示,雄安新区有着清晰而明确的发展目标,科学而详致的城市规划,她为自己的国家而感到骄傲。来自澳门的省政协委员陈振豪表示,雄安新区是充满希望的未来之城,希望日后能够加强澳门与河北的交流与联系,实现共同发展。

目前河北省正努力办好推进京津冀协同发展、规划建设雄安新区、筹办北京冬奥会这三件大事,希望政协港澳委员、海外侨胞朋友积极建言献策,为河北省的经济社会发展贡献力量。

省政协港澳委员及海外侨胞代表对视察雄安新区反应热烈。来自香港的省政协委员陈爱善表示,雄安新区有着清晰而明确的发展目标,科学而详致的城市规划,她为自己的国家而感到骄傲。来自澳门的省政协委员陈振豪表示,雄安新区是充满希望的未来之城,希望日后能够加强澳门与河北的交流与联系,实现共同发展。

“党的十九届四中全会、省委九届九次 全会精神学习竞答”活动落下帷幕 16万余人次参与竞答活动

本报讯 由河北日报举办的“党的十九届四中全会、省委九届九次全会精神学习竞答”活动于2019年12月31日落下帷幕。自2019年11月15日活动开展以来,广大读者和网友积极参与,共有167202人次参与竞答。

党的十九届四中全会是在新中国成立70周年之际,在“两个一百年”奋斗目标历史交汇点上,召开的一次具有开创性、里程碑意义的重要会议。省委九届九次全会就学习贯彻党的十九届四中全会精神作出研究部署,强调要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为重大政治任

务,切实增强贯彻落实的政治自觉、思想自觉、行动自觉。

为把党的十九届四中全会精神学得好、宣传好、贯彻好,河北日报举办此次学习竞答活动,通过河北日报、河北新闻网、河北日报客户端及河北日报官方微博微信等新媒体平台进行发布推广。活动推出后受到读者和网友极大关注,许多党政机关、企事业单位组织党员干部积极参与,众多网友通过答题平台留言点赞。河北新闻网网友“北国之春”在评论区留言:“通过答题活动,既学习到了知识,又领会到了会议精神,作为一名基层干部,感觉很受用。”

新春 走基层

一年一个“小目标”

——华田信科河北创业的“年终盘点”

京企入冀追访记

□通讯员 周禹佳
记者 孟宪峰 霍相博

1月9日下午,坐落于京津冀(廊坊)协同创新基地的华田信科(廊坊)公司里,工人正在加班加点,赶制年前最后一批订单。产品库房里,1.1万个7英寸TFT显示屏成品正在逐个打包,准备运往韩国LG集团。

“随着人工智能的发展,小微尺寸微型功能高度集成显示器迎来巨大市场。从北京迁入廊坊正式投产不到一年,我们就实现了一个‘小目标’:产值突破亿元。”总经理梁存龙说。

年终盘点,在兴奋之余,梁存龙的语气并不轻松:“别看1个亿的‘小目标’不大,实现起来却是‘一波三折’!”

创建于2005年3月的华田信科控股公司,是我国最早研制生产中小微型液晶显示芯片、功能模组及显示器的高科技创新型企业之一,韩国LG集团、美国联合技术、美国通用等知名企业都是其长期客户。

2017年,由于原厂址在北京通州区的北京城市副中心规划区域内,华田信科面临整体搬迁。公司把研发总部迁到亦庄,却一直未找到合适的生产基地。

此时,廊坊在北京举办的一场招



在华田信科(廊坊)公司全自动芯片邦定及触摸屏全贴合车间,工人正在人机交互界面上设置技术参数。

记者 解丽达摄

商会引起梁存龙的注意。几番考察比较之后,2018年,华田信科正式落户京津冀(廊坊)协同创新基地,并将廊坊作为公司未来的战略发展重心。

从北京搬到廊坊的“断档期”最煎熬:老客户不断下订单,新厂房却未建好,梁存龙只好四处寻找代工厂完成订单,但河北域内相关企业并不多。

就在老梁焦头烂额之时,廊坊市政府相关部门当起了“红娘”,为他和固安京东方(河北)移动显示技术有限公司等显示企业“牵线搭桥”,代加工问题迎刃而解。

2019年4月,华田信科(廊坊)公司正式投产。公司投入6000万元更换设备、改进技术、优化流程,大大提高了生产效率。

“哒哒哒……”芯片邦定车间里,

工人操作着一台COB固晶机,正对一个边长约3毫米的正方形芯片进行贴装。只几秒钟,芯片周围就被引出一条条比头发丝还细的信号线,并固定在电路板上。

另一间专门加工高端芯片的车间里,芯片的上料、下料、贴装、封装等全过程,都在一台台封闭的自动化设备上完成,工人只需提前在人机交互界面上设定好参数即可。

“过去的半自动设备整条产线要用15个工人,如今采用全自动设备仅需3个工人,大大节约了成本。”梁存龙说,从北京到廊坊,他们不只是搬迁,更是一次升级换代。目前面积3000平方米的一期车间,单位产出比过去增长了一倍。

从不到1英寸的智能穿戴显示产品,到十几英寸的工业设备显示屏,华田信科的产品广泛应用在人机互动、遥感遥测等智能控制及智能显示领域,主攻“定制市场”。

“虽然我们公司‘个头不大’,但希望通过深耕芯片研发制造,做细分领域的‘隐形冠军’。”梁存龙说,他们将以智能芯片和微型显示芯片研制为核心,在廊坊建设世界一流的智能微显示产品制造中心。

新年到了,华田信科制定了新的发展“五年计划”——抓住用好京津冀协同发展重大历史机遇,到2025年实现年产值30亿元人民币,成为协同发展项目承接的典范。

自2019年度年报起

外商投资企业年报“多报合一”

本报讯(记者马彦铭)近日,省市场监管局、省商务厅、国家外汇管理局河北省分局联合转发《市场监管总局 商务部 外汇局关于做好年报“多报合一”改革有关工作的通知》,要求我省各相关部门自2019年度年报起实施市场监管、商务、外汇年报“多报合一”改革。

根据要求,自2019年度年报开始,外商投资企业(机构)应按照国家企业信用信息公示系统(www.gsxt.gov.cn)报送“多报合一”年报。年报内容在现有向市场监管部门报送年报

信息的基础上,增加商务主管部门和外汇管理部门年报事项。2019年度外商投资企业(机构)“多报合一”年报报送时间为2020年1月1日至6月30日。截至6月30日仍未报送年报的,由市场监管部门列入经营异常名录。

实施市场监管、商务、外汇年报“多报合一”改革,旨在贯彻党中央、国务院关于深入推进“放管服”改革部署,落实《外商投资法》关于外商投资信息报告制度要求,进一步减轻企业负担,降低制度性交易成本,强化信用监管,优化营商环境。

“安全带回家,祥和过大年” 志愿服务公益活动启动

关注春运

本报讯(记者潘文静)1月10日是春运首日,省应急管理厅、省交通运输厅联合在全省发起“安全带回家,祥和过大年”主题志愿服务活动。在为期40天的活动里,各地安全生产志愿者将走进火车站、汽车站、商场、超市、旅游景点、农村、社区、发放“旅行安全常识”“家庭使用燃气安全常识”“烟

花爆竹燃放安全常识”宣传页、福字、春联,宣讲应急和安全知识,开展扶老助残、出行引导等爱心服务。

活动主要针对春运期间流动人口多、务工人员大规模返乡回城等特点,组织全省安全生产志愿者在人员密集场所、重点企业事业单位开展应急和安全知识宣教活动,为春节期间全省安全生产营造良好的社会氛围。